
 

 

 

 

 

ISKUSTVA NA  

DRŽAVNOJ MATURI 



 

Zovem se Katarina Ivkić. Slabovidna sam od rođenja. Preostalo mi je na lijevome oku do 5 

% vida, a na desnome gotovo ništa. Pohađala sam osnovnu školu u Županji redovno s 

ostalim učenicima i nije bilo većih problema. Pisala sam na Brailleovu pisaćem stroju i 

profesori su bili vrlo susretljivi.  

U srednju sam školu došla u Zagreb u Centar za odgoj i obrazovanje „Vinko Bek” koji je 

specijaliziran za slijepe i slabovidne osobe. Obrazovala sam se za poslovnu tajnicu i bila 

sam odlična učenica. Budući da nisam pohađala nastavu prema gimnazijskome programu, 

morala sam moliti prijatelje iz gimnazije da mi posude knjige i bilježnice kako bih položila 

ispite državne mature. Uspjela sam ih položiti uz pomoć prilagodbe ispita na Brailleovo 

pismo i uz pomoć pomagačice.  

Sada sam na trećoj godini preddiplomskoga studija pedagogije na Filozofskome fakultetu 

Sveučilišta u Zagrebu. Polažem ispite polako, ali sigurno. Kada završim fakultet, voljela bih 

raditi na poboljšanju odgoja i obrazovanja slijepih učenika ili se boriti protiv nasilja među 

mladima u školama te im pomagati i poticati ih na volontiranje. 

 

Za Nacionalni centar  

za vanjsko vrednovanje obrazovanja,  

Zagreb, 7. svibnja 2016. godine 

 



  

Zovem se Alen Kasumović. Studiram na sveučilišnome diplomskom studiju na Akademiji 

likovnih umjetnosti u Zagrebu na Odsjeku novih medija. Završio sam preddiplomski studij 

na Odsjeku za slikarstvo u klasi profesora Duje Jurića. Do sada iza sebe imam desetak 

skupnih izložba, a od toga dvije u Austriji, jednu u Novome Sadu i jednu samostalnu izložbu 

u Zagrebu. 

Završio sam srednju školu 2010. godine u Centru za odgoj i obrazovanje Dubrava. 

Obrazovao sam se za grafičkoga tehničara.  

Polagao sam ispite iz Hrvatskoga i Engleskoga jezika na osnovnoj razini, ispit iz 

Matematike na višoj razini i ispit iz Likovne umjetnosti. 

Od rođenja se ne koristim rukama ni nogama, stoga pišem, ali i slikam ustima. Kako bih 

uopće mogao polagati ispite državne mature, bile su mi neophodne i dodatne prilagodbe. 

Prilagodbe koje su mi bile potrebne odnosile su se na pomoć prilikom rukovanja ispitnim 

materijalom te produljeno vrijeme pisanja ispita, bez čega ne bih bio uspio u zadanome 

vremenskom roku napisati ispit. 

Član sam izdavačke kuće USUN (Umjetnici koji slikaju ustima ili nogama). S izdavačkom 

sam kućom također imao brojne izložbe u Zagrebu, Rijeci, Ozlju itd. 

Poručio bih budućim pristupnicima da ne trebaju osjećati strah od pisanja ispita državne 

mature i da će im prilagodba produljenoga vremena pisanja ispita biti dovoljna da ga 

napišu. 

Za Nacionalni centar  

za vanjsko vrednovanje obrazovanja,  

Zagreb, 7. svibnja 2016. godine 

 



  

Zovem se Lara Grojzdek. Na drugoj sam godini diplomskoga studija pedagogije na 

Filozofskome fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.  

Cijeli sam život znala da želim upisati fakultet kako bih iskoristila svoje potencijale. Imala 

sam oduvijek podršku obitelji i cjelokupnoga školskog sustava. Završila sam srednju školu u 

Centru za odgoj i obrazovanje Dubrava i obrazovala se za upravnu referenticu.  

Bila sam prva generacija strukovnih škola koja je polagala ispite državne mature. 

Pripremala sam se u školi, ali i individualno kako bih ostvarila što bolje rezultate u ispitima 

državne mature. U mojoj srednjoj školi postoje različita usmjerenja koja prema svojoj 

programskoj strukturi ne omogućuju nastavak školovanja na visokim učilištima pa 

usmjerenja profesora, koji su sudjelovali u pripremi učenika za ispite državne mature i 

provedbi ispita, nisu bila povezana sa sadržajima ispita državne mature. Također, u 

provedbi ispita državne mature sudjelovali su i izvannastavni odgojitelji i djelatnici 

Nacionalnoga centra za vanjsko vrednovanje obrazovanja kako bi se osiguralo da se ispiti 

provode u skladu s propisima. Provedba ispita državne mature može se poboljšati. 

Moram priznati da je bilo vrlo stresno polagati ispite državne mature, ali to mi je iskustvo 

pomoglo da ne zaostajem za svojim vršnjacima, već da ravnopravno s ostalim učenicima u 

Republici Hrvatskoj na temelju ostvarenih rezultata nastavim školovanje na visokome 

učilištu. To je pridonijelo mojemu osobnom razvoju.  

Danas sam pri kraju studija, ali nadam se i na početku nečega novog i jednako izazovnog. 

Tijekom mojega studija podršku mi je pružala Udruga „Zamisli” koja promiče kvalitetno 

obrazovanje mladih s invaliditetom. Pomagali su mi asistenti iz udruge tijekom predavanja i 

prijevoza do fakulteta. Filozofski fakultet je arhitektonski dobro prilagođen studentima s 

invaliditetom koji su u kolicima, a u posljednje vrijeme pokušava poboljšati podršku i 

organizirati druge načine pomoći studentima.  

Poručila bih asistentima koji sudjeluju u provedbi ispita državne mature, ali i budućim 

studentima da u životu uvijek ima uspona i padova. Najveće je zadovoljstvo nekomu pružiti 

mogućnost i vidjeti da su je ti koji su ju dobili na najbolji način iskoristili u svoju korist i u 

korist cjelokupnoga društva.  

Za Nacionalni centar  

za vanjsko vrednovanje obrazovanja,  

Zagreb, 7. svibnja 2016. godine 



 

Zovem se Jan Torjanac. Imam 24 godine i prije šest mjeseci postao sam magistar prava. 

U listopadu 2009. godine, nakon što sam krenuo u četvrti razred gimnazije, doživio sam 

prometnu nesreću u Zagrebu s posljedicama hemipareze desne strane koja se najviše 

odrazila na desnu šaku. Od studenoga 2009. do svibnja 2010. godine bio sam na 

rehabilitaciji u Krapinskim toplicama.  

U siječnju sam uz podršku roditelja i prijatelja odlučio završiti gimnaziju. Moja škola, I. 

gimnazija, podržala me u tom nastojanju na način da su mi profesori strukturirali gradivo pa 

sam putem Skypea polagao predmete ispred komisije koju su sačinjavali ravnatelj Dalibor 

Joler, razrednica Zlata Paštar i predmetni profesor ispitivač. Imao sam i podršku profesorice 

Hrvatskoga jezika Dragice Dujmović-Markusi i profesora Povijesti Andrije Lovrića koji bi mi 

često dolazili u Krapinske toplice pa bismo obrađivali jedan dio gradiva. 

Moja je generacija prva polagala ispite državne mature. Budući da sam bio izraziti dešnjak, 

a stradala mi je najviše desna šaka, bilo mi je teško polagati pismene ispite državne 

mature. 

Djelatnici Nacionalnoga centra za vanjsko vrednovanje obrazovanja omogućili su mi 

polaganje ispita državne mature. U dogovoru s bolnicom u Krapinskim toplicama eseje iz 

Hrvatskoga i Engleskoga jezika, koji su se provodili u travnju, pisao sam na računalu. Pisao 

sam lijevom rukom i produljeno mi je vrijeme trajanja eseja. Na vrijeme je pazila moja 

osobna asistentica Mara Kovačić. Budući da sam se u svibnju vratio u Zagreb, ispite iz 



Matematike, Povijesti i Politike i gospodarstva polagao sam u gimnaziji uz pomoć osobnoga 

asistenta koji je odgovore koje sam ja diktirao prepisivao na list za odgovore. 

U lipnju sam polagao prijamni ispit za Pravni fakultet u Zagrebu. Dodijeljen mi je asistent 

koji je zapisivao moje odgovore, a tijekom studiranja dobio sam rješenje od uprave fakulteta 

i dali su mi mogućnost da se dogovorim s predmetnim profesorom i pišem ispite na 

fakultetskome računalu ili polažem samo usmeni ispit, iz čega je vidljivo da i 

visokoobrazovne institucije daju podršku učenicima s poteškoćama. 

Zahvalio bi djelatnicima Nacionalnoga centra za vanjsko vrednovanje obrazovanja te svim 

ljudima i institucijama koje omogućuju učenicima s poteškoćama da ne zaostaju za svojim 

vršnjacima, već da ravnopravno pronađu svoje mjesto pod suncem. 

Za Nacionalni centar  

za vanjsko vrednovanje obrazovanja,  

Zagreb, 7. svibnja 2016. godine 


